
Kardioide ( Herzkurve)
gr.: kardia  =  Herz    ,    eidhz  =  ähnlich

Wird auf dem Umfang eines  Kreises mit Radius R ein Kreis mit gleichem Radius abgerollt,
so beschreibt ein fester Punkt P des zweiten Kreises eine Kurve, die Kardioide genannt 
wird.
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r = 2R − 2 ⋅ R cosϕ    

r = 2R (1 − cosϕ )

In Polarkoordinaten lautet die Gleichung der Kardioide 

P (r ; ϕ ) = P ( 2R (1 − cosϕ ) ; ϕ )   mit    ϕ ∈ [0 , 2π ]   . 

Übergang zu Kartesischen Koordinaten :

r = 2R (1 − cosϕ )    

√x2
+ y2

= 2R(1 −
x

√ x2
+ y2)    

x2
+ y2

= 2R(1 −
x

√x2
+ y2) ⋅ √x2

+ y2    

x2 + y2 = 2R √x2 + y2 − 2Rx   
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In Kartesischen Koordinaten lauter die Gleichung der Kardioide
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= 0   .
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